

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 46 (5503). | Вторник, 24 марта 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

БОРОНУЮТ ВЫБОРОЧНО

Над полями первого отделения Потаповского зерносовхоза то пройдет проливной дождь, то вдруг подует иссушающий восточный ветер. Капризна весна. Но в механизированном звене, руководит которым тов. Косевцов, капризам природы хлеборобы противопоставляют высокую организованность, умение ориентироваться в сложной весенней обстановке. Техника и люди здесь находятся в постоянной боевой готовности. За созреванием почвы ведется наблюдение.

Умение и сноровку проявляет член звена, коммунист механизатор И. Г. Скакунов. Только за половину дня он смог на тракторе Т-74 выборочно закрыть влагу на 40 гектарах.

Выборочное боронование началось в механизированном звене, возглавляемом т. Сухоносным. В любую минуту готовы начать полевые работы в первой тракторно-полеводческой бригаде.

А. ШЕВЦОВ, механик отделения.

ОЖИЛИ ПОЛЕВЫЕ СТАНЫ

Гул тракторов нарушил тишину, царившую долгое время на полях Дубенцовского мясосовхоза: началось выборочное закрытие влаги.

13 агрегатов, используя каждый погожий час, ведут боронование почвы. Влага закрыта на площади 700 гектаров. Более семи тысяч гектаров зяби механизаторы обязались пробороновать за два-три дня.

В хозяйстве три полевых стана. Они приведены в полный порядок. Два из них электрифицированы. На полевых станах — радио, газеты и журналы, настольные игры.

Г. КОЖИН, главный агроном.

ТРАКТОРЫ НА ПЛАНТАЦИЯХ

Осенне-зимний период виноградарей Октябрьского винсовхоза использовали для всесторонней подготовки к весенним работам на виноградных плантациях: отремонтировали технику и прицепной инвентарь, запасли минеральные удобрения, повысили свои знания на совхозных агротехнических курсах.

Нынешней весной виноградарки предстант открыть на площади 300 гектаров. За зиму наши механизаторы изготовили дополнительно две пневмомашинки для механической откряпки виноградных кустов. Теперь на плантациях будет работать десять таких машин. Они за 10 дней справятся с предстоящим объемом работ на площади 300 гектаров.

Позавчера несколько тракторов выехали на виноградные плантации. Специальными плугами они производят отпашку земляных валков на кустах.

Ф. ЛАПКО, селькор.

Конференция по НОТ

В минувшую субботу в клубе Цимлянского дома отдыха состоялась районная научно-практическая конференция по НОТ.

Обсужден вопрос о повышении роли и ответственности специалистов сельского хозяйства за внедрение научной организации труда в колхозах и совхозах района.

С докладом выступил член районного совета НОТ, главный ветврач района Ю. А. Евлахов. В прениях по докладу приняли участие директор Волгодонского овоще-молочного совхоза Н. В. Полуян, главный инженер колхоза «40 лет Октября» А. С. Захаров, главный агроном Краснодарского винсовхоза В. А. Денисов и другие специалисты хозяйства, работники райсельхозуправления.

Конференция приняла рекомендации по научной организации труда в хозяйствах района.

Избран районный совет НОТ во главе с начальником районного управления сельского хозяйства Н. М. Петриченко.

В конференции принял участие и выступил с речью первый секретарь РК КПСС тов. Лебедев И. П.

Сегодня у строителей СУ-1

Для цимлянцев

В конце прошлой недели государственная комиссия приняла у строителей СУ-1 16-квартирный жилой дом в Цимлянске.

Сейчас здесь заканчиваются также работы и на 32-квартирном доме, который строители обязались сдать 15 апреля. Начали штукатурить и помещение нового детского садика, который будет заселен маленькими новоселами уже в мае-июне.

Обелиск Победы

На площади перед Дворцом культуры «Октябрь» снова высятся строительные леса. Здесь начнется сооружение обелиска Победы.

Монтаж производится силами Волгодонского участка «Стальконструкция». Его ведут лучшие мастера, в их числе — сварщик Иван Правдивый, на чью долю выпала осо-

бенно ответственная работа: сварка конструкций восемнадцатиметровой стеллы. Генеральный подрядчик — СУ-1.

У подножия стеллы будет воздвигнута небольшая трибуна. На двенадцатиметровой отметке заалет пятикопечная звезда. С другой стороны на том же уровне «впишется» орден Победы.

Среди отделочных материалов сооружения — мраморная крошка, гранит.

Коллектив СУ-1 обязался закончить строительство обелиска Победы к знаменательной дате — столетию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Жилой дом — к 22 апреля

Этот семидесятиквартирный дом горсовета планировалось сдать в июне. Но вот уже несколько дней здесь ударно работают штукатуры СУ-1 и отделочники УНР-101. За два дня бригада т. Потемкина ош-

О ПРОВЕДЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР седьмого созыва, на основании статьи 54-й Конституции (Основного Закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 14 июня 1970 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 19 марта 1970 года.

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, МЕНЬШЕ ЗАТРАТ

Перерасхода не будет

Члены сельхозартели «40 лет Октября» обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Колхозники единодушно одобрили его.

В выступлениях участников собрания были вскрыты серьезные

недостатки в работе производственных участков, ферм, бригад и отделений. Особую заботу колхозники проявляли об эффективном использовании земли, как важнейшем условии увеличения производства и снижения себестоимости зерна.

Колхозники разработали конкретные мероприятия по

усилению режима экономии, более полному использованию резервов производства. Механизаторы, в частности, решили сократить холостые пробеги автомашин, перегоны тракторов, не допускать перерасхода горюче-смазочных материалов.

П. БОЛДЫРЕВ, заведующий мехмастерскими.

На лейпцигской ярмарке

В составе делегации от Ростовской области побывал на международной промышленной ярмарке в Лейпциге первый секретарь ГК КПСС города Волгодонска тов. Головец Б. И.

Две недели, которые пробыли в немецком городе гости с Дона, позволили им не только увидеть последние достижения мировой промышленности, но и ближе познакомиться с историей и традициями населения этой части Германии.

Делегация побывала в Берлине, в Веймаре и других городах ГДР. И всюду советских людей встречали очень тепло, гостеприимно — так, как встречают самых больших друзей.



Конференция рационализаторов и изобретателей

Сегодня в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится вторая отчетно-перевыборная конференция городского общества ВОИР г. Волгодонска.

Рационализаторы и изобретатели города расскажут о своем вкладе в борьбу за повышение эффективности производства, о том, как растут их ряды, какие планы намечаются на будущее.

Гости из Тольятти

На Волгодонском химкомбинате побывала делегация химического завода из города Тольятти.

Цель визита — знакомство с опытом внедрения нашими химиками саратовской системы труда. Гости посетили цехи, ознакомились с производством синтетических моющих средств, жирных кислот.

Член делегации редактор многотиражной газеты «Химик» М. Г. Аржевский, говоря о своих впечатлениях, подчеркнул, что в цехах Волгодонского комбината намного чище, уютнее, чем на их комбинате и на Шебекинском, откуда они только что приехали. А опыт наших химиков по выпуску бездефектной продукции, безусловно, заслуживает внимания и будет внедрен на их предприятии.



Коллектив Цимлянской прядильно-ткацкой фабрики успешно выполняет обязательства по достоянной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Многие труженицы уже завершили свои личные пятилетки. Значительно возросло качество выпускаемой продукции. ЦА СНИМКЕ: работает вечерняя смена прядильного цеха.

Впереди — бригада Лишуты

Ежедневно штаб 100-дневной вахты Волгодонского хлебозавода подводит итоги соревнования и вывешивает их на Доске показателей.

22 марта первое место было присуждено смене Л. Р. Лишуты. Сменное задание этот коллектив выполнил на 118 процентов. Продукция сдана по первому предъявлению и получила высокую оценку качества — семь баллов.

Рабочие места переданы сменщикам в отличном состоянии.

С. СТАНИСЛАВСКАЯ, начальник штаба Волгодонского хлебозавода.

Новый цех

Вчера коллектив СУ-1 приступил к строительству еще одного цеха стройиндустрии — цеха шпнтового паркета деревообрабатывающего завода КСМ-5.

Здесь же будет сооружен и цех погонажа — он будет выпускать доски для пола, подоконники, плинтусы, наличники и другие изделия. Оба цеха будут сданы в эксплуатацию в юбилейном году.

Бойцы переднего края

Вместе со всем коллективом ВУМСа готовят достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и механизаторы прорабства землеройных механизмов. Накал соревнования в этом коллективе особенно усилился в дни стодневной ленинской юбилейной вахты. Авангардная и организующая роль в оорбе за выполнение взятых повышенных обязательств принадлежит партийной группе.

Как она этого добивается?

Вся работа партгруппы планируется. Первоочередной своей задачей партгруппа считает воспитание самих коммунистов в духе высокой ответственности за выполнение партийных решений, принятых обязательств, за дела коллектива. Все двенадцать коммунистов партгруппы привлечены к активной партийной и общественной работе. Например, А. Ф. Шаповалов и А. В. Немчицкий являются членами партбюро участка, Н. В. Лопухов — профгруппоргом, А. И. Шилов — общественным инспектором по охране труда и технике безопасности и т. д. В свою очередь, партгруппорг А. В. Жихарев (на снимке слева) постоянно интересуется, как тот или иной коммунист относится к поручен

Из опыта работы партийной группы в дни стодневной вахты

нетерпимость к недостаткам, партийная принципиальность.

При обнаружении недостатков рейдовой бригадой составляется акт, а виновные по ее требованию привлекаются к ответственности. Так, за плохое содержание техники были лишены премиальных бульдозеристы Владимир Кузнецов, Александр Перелыгин, Леонид Шаповалов. И, наоборот, коллектив экскаватора в составе Н. И. Сергеева, А. И. Опышко и Виталия Тепляшина за образцовое содержание механизма по представлению рейдовой бригады был поощрен денежной премией.

Эти меры способствуют повышению у механизаторов ответственности за механизм, за порученный участок работы, заставляют их содержать механизм чистым, технически исправным.

В год столетнего ленинского юбилея партийная группа больше стала проявлять заботы об идейной закалке коммунистов, об изучении ими ленинского теоретического наследия. Все коммунисты прорабства повы-

партийной и профсоюзной группами. Согласовывают они между собой и вопросы о присуждении звания «Лучший экипаж», «Лучший по профессии».

В ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», партгруппа стала глубже вникать в вопросы хозяйственной деятельности, чаще выступать инициатором хороших дел. Об этом красноречиво говорят записи в дневнике партгруппорга. Так, в плане работы партгруппы на март есть запись: «Механизмы, предназначенные для рыхления мерзлого грунта в зимних условиях, доставить во двор ВУМСа, сделать осмотр и дефектовку, включить в ППР прорабства для ремонта». Далее, под графой «отметка о выполнении» написано: «Механизмы доставлены со строительными объектами, а некоторые из них уже поставлены на линию готовности».

А вот запись, сделанная в

В. И. Ленина, завоевать почетное звание прорабства коммунистического труда, этот призыв единодушно поддержали все механизаторы.

Партгруппа совместно с профгруппой решительно борются со всем тем, что мешает добиться этой цели. Скажем, бульдозерист В. Ф. Кузнецов появлялся на работе в нетрезвом виде. Партгруппа и профгруппа собрались и строго предупредили его, что в случае повторения подобных фактов, поставят вопрос перед администрацией об увольнении с работы. Подействовало.

Был и такой случай. Коммунист А. И. Шилов по своей инициативе взялся вести индивидуальную работу со скрепистом Дмитрием Бычковым, который ранее появлялся на работе в нетрезвом виде. И не безрезультатно. Вот уже месяца три никто не видел Бычкова на рабочем месте в пьяном виде. И работает хорошо.

Бичуя нерадивых, пьяниц, помогая им стать на правильный путь, партгруппа максимум внимания уделяет воспитанию рабочих, в первую очередь молодых, на положительных примерах организует пропаганду передового опыта. С этой целью, к примеру, была проведена встреча ударников коммунистического труда и ветеранов производства с молодыми рабочими. Перед молодыми выступили ветераны участка, передовики производства А. Ф. Шаповалов и А. К. Руденко, поделившиеся опытом работы и рассказавшие о том, каким был ВУМС в прошлом и каким стал теперь.

О высоком авторитете партгруппы в коллективе говорит и рост ее рядов. В прошлом году в ряды партии были приняты тт. Шилов и Лопухов, в текущем году кандидатом в члены КПСС — тов. Кухнс.

Проводимая партгруппой политическая и организаторская работа в решающей мере определяет производственные показатели коллектива прорабства в период ленинской стодневной ударной вахты. А показатели эти не плохие. За первую половину марта выполнение директивных норм при плане 600 машино-смен составило 640 машино-смен, или 106,7 процента. Объем выполненных работ (в рублях) при плане 12300 составил фактически 14000 рублей, или 114 процентов.

Однако сказанное выше не означает, что у партгруппы нет нерешенных вопросов и недостатков. В частности, далеко не все сделано еще в борьбе за укрепление трудовой и производственной дисциплины, требует улучшения организация контроля за выполнением решений рабочих собраний. На этих и некоторых других нерешенных вопросах и сосредоточено сейчас внимание партгруппы.

Коммунисты прорабства в дни юбилейной вахты стремятся работать как можно лучше, и в том, что коллектив ВУМСа 20 марта завершил пятилетку и выполнил план первого квартала, есть и их немалая заслуга.

Н. САВОШЕНКО — секретарь парткома строительных организаций, **Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ** — наш спец. корр.



С марта по май 1970 года в нашей стране проводится Праздник искусств народов Советского Союза, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он проходит под ленинским девизом «Искусство — народу».

Такой красочный, подлинно массовый показ искусств проводится впервые. Основная цель и задача его — продемонстрировать по всей стране, включая и самые отдаленные районы, достижения в культуре каждой союзной республики.

Праздник искусств начал свое шествие по стране.

НА СНИМКЕ: эмблема праздника искусств народов Советского Союза, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Фотохроника ТАСС.



ному делу, оправдывает ли оказанное ему доверие.

Это дисциплинирует коммунистов, у них постепенно вырабатывается вкус к партийной и общественной работе.

Кроме того, в партгруппе широко практикуется дача разовых партийных поручений коммунистам. Они часто привлекаются к участию в рейдах-осмотрах содержания и использования механизмов, соблюдения правил эксплуатации и техники безопасности. Такие рейды-осмотры проводятся ежемесячно. В них участвовали, к примеру, экскаваторщики и бульдозеристы А. А. Бураков, А. И. Шилов, И. М. Приходько, А. Ф. Шаповалов, А. П. Саморядов, кандидат в члены КПСС бульдозерист Е. М. Кухно и другие.

Рейды дают большой эффект. В ходе их вскрываются и вводятся в действие новые резервы повышения производительности труда и снижения затрат за счет лучшего использования техники и рабочего времени. Не менее важно и то, что участие в рейдах-осмотрах благотворно влияет на самих коммунистов; у них вырабатывается хозяйский подход к делу, к общественному добру,

шают свои политические знания в системе партучебы, а бульдозерист Н. Е. Прасолов учится в школе рабочей молодежи.

Проделанная партгруппой организаторская и воспитательная работа среди коммунистов дает свои положительные результаты. С каждым днем повышается их политическая и трудовая активность. Все двенадцать членов партгруппы являются передовиками производства, ударниками коммунистического труда, отлично работают в период стодневной ленинской вахты.

Вместе с тем, все больше повышается боевитость партгруппы.

Коммунисты партгруппы представлены по строящимся объектам с таким расчетом, чтобы держать в сфере партийного влияния всех 85 труженников прорабства.

Личный пример коммунистов в труде — главная, но далеко не единственная форма такого воздействия. Это воздействие осуществляется, в частности, через профсоюзную группу, с которой партгруппа повседневно поддерживает контакт в работе. К примеру, итоги соревнования на ленинской ударной вахте подводятся совместно

феврале: «Ввиду сосредоточения механизмов для земляных работ в районе «Маяка», требуется закрепить за ними сварочный аппарат и организовать там дежурство слесарей». И дальше, под графой «Отметка о выполнении», читаем: «Сделано. Простой механизмов сократился до минимума».

В январе партгруппой намечалось: «Для обеспечения работы механизмов в зимних условиях одного передвижного сварочного аппарата недостаточно». И отметка о выполнении: «По заказу прорабства мехмастерской сделан еще один дополнительный передвижной сварочный аппарат».

Как видно, партгруппа активно влияет на решение хозяйственных вопросов, осуществляет систематический контроль за выполнением своих планов и решений, практически работает по их осуществлению.

Влияние и авторитет партгруппы в коллективе все время растут. К примеру, когда по инициативе членов КПСС А. Ф. Шаповалова и А. А. Буракова партгруппа призвала коллектив включиться в борьбу за то, чтобы к великой дате — 100-летию со дня рождения

Блокнот агитатора № 7 (569)

Вышел из печати и рассылается подписчикам очередной (седьмой) номер «Блокнота агитатора».

Седьмой номер «Блокнота агитатора» отдела пропаганды и агитации Ростовского обкома партии открывается обращением участников областного собрания партийно-хозяйственного актива промышленности и транспорта.

В разделе «Тезисы ЦК КПСС — в массы!» публикуется статья лектора обкома партии Е. Филонова «Ленинизм — знамя мирового коммунистического движения!».

Политинформатор А. Шеленков с Таганрогского металлургического завода выступает в «Блокноте агитатора» с корреспонденцией «Главное — повышение эффективности производства».

Раздел «Решения XXIII съезда партии и Плenums ЦК КПСС — в жизнь!» представлен корреспонденциями М. Захарченко «Автоматы пришли на ферму» и М. Пономарева «Задача государственной важности».

Для политинформаторов и агитаторов «Блокнот агитатора» публикует статью В. Герасимова «Венгрия: счастье народа» (к 25-летию со дня освобождения).

Представляют интерес для всех читателей, и идеологических работников в первую очередь, и другие материалы «Блокнота агитатора».

100 лекций к юбилею Ильича

Первичная организация общества «Знание» в Вологодском овоще-молочном совхозе насчитывает 44 лектора. Это специалисты высшего и среднего звена совхоза, учителя, медики.

Члены первичной организации общества решили к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина прочитать не менее 100 лекций для коллектива совхоза при годовом плане на текущий год 150 лекций. Это решение успешно претворяется в жизнь. В коллективах бригад, ферм, механизаторов, учащихся, родителей прочитано более 100 лекций. В том числе 33 лекции посвящено жизни и революционной деятельности В. И. Ленина, 24 — внешней и внутренней политике СССР, 20 — проблемам сельского хозяйства, воспитания и обучения молодого поколения.

Быстро и квалифицированно доводятся до тружеников совхоза решения партии и правительства и другие важные политические документы. Так, Письмо ЦК КПСС, Совета

Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» было обсуждено на фермах и в бригадах хозяйства. Главный агроном член КПСС В. М. Бутов ознакомил с Письмом специалистов высшего и среднего звена.

Наиболее активно работают члены первичной организации общества «Знание» директор Лагутинской школы Н. Д. Сорокин, главный гидротехник совхоза Н. А. Белоусов, ветврач М. Ф. Гладков, учителя Лагутинской школы А. И. Игнатова, Л. Ф. Смолдырев, секретарь парткома совхоза В. П. Клейменов, директор совхоза Н. В. Полуян и многие другие.

Улучшается и качество читаемых лекций.

Л. СУЛАЦКОВА,
член бюро первичной организации общества «Знание» Вологодского овощесовхоза.



НА СНИМКЕ: Виталий Еремеев, передовой электросварщик участка сборки автоконтейнеров сборочного цеха Вологодского опытно-экспериментального завода.

Фото А. Бурдюгова.

Раньше срока

Экипаж коммунистического труда плавкрана № 19 лесоперерабатывающего комбината, вместе со всем коллективом рейда вносит свой вклад в борьбу за выполнение обязательства по улучшению использования ресурсов производства. Мы закончили ремонт всех механизмов с хорошим качеством. График среднего ремонта крана опущен на три дня. При этом затраты на ремонт были значительно снижены против нормы, потому что правильная и грамотная эксплуатация, хороший технический уход способствовали сохранению механизмов. И вот, несмотря на удаленность плавкрана от ремонтных мастерских, коллектив успешно справился со всеми трудностями ремонта.

Хорошо работали под руководством механика В. М. Подтвизова крановщики В. Д. Тютарь, Л. Ф. Решетников, П. М. Егоров, электромонтеры Г. Ф. Корявый, В. Г. Истратов.

Ф. ШЕВЧЕНКО,
старший крановщик плавкрана № 19.



Первое отделение Добровольского мясосовхоза в основном является семеноводческим. Хлеборобы возделывают озимую пшеницу, ячмень, подсолнечник, кукурузу, кормовые культуры. Даже в неблагоприятные по климатическим условиям годы они получают устойчивые урожаи, обеспечивают семенами не только себя, но и другие отделения. В минувшем году, например, мы обеспечили семенами озимой пшеницы все отделения совхоза. На отдельных полях получили по 20 центнеров зерна с гектара.

В период осеннего сева прошлого года мы использовали семена озимой пшеницы, полученной от урожая того же года. Как только зерно поступило с полей на ток, сразу же начали его обработку. Она велась на зерноочистительном агрегате ЗАВ-20. Его высокая производительность и исключительно высококачественная работа позволили быстро отсортировать зерно. Прежде, когда этой ус-

В едином комплексе

тановки не было, потребовалось бы для этого более продолжительное время, использование нескольких видов зерноочистительных машин.

После обработки зерно отправили на анализ в контрольно-семенную лабораторию. Результаты проверки порадовали нас. Большая часть семян по кондиции была первого класса.

Затем семена обработали ядохимикатами, а осенью использовали для сева озимых. Высевали районированный сорт озимой пшеницы «безостая-1» и «олеская-16». Норму высева установили по 450—500 зерен на квадратный метр, или по 1,8 центнера семян на гектар.

Известно, что минувшая осень была не совсем благоприятной для сева озимых. Состояние почвы было таким, что практически эффективность минеральных удобрений сводилась к нулю.

Посеяли 792 гектара. После сева произвели на всей площа-

ди прикатывание почвы кольчатыми катками.

Из зимовки озимые вышли в удовлетворительном состоянии. Подсева и пересева не требуется.

Продолжая комплекс агротехнических мероприятий, сейчас мы начали ранневесеннюю подкормку озимых. Ее ведет сельскохозяйственная авиация.

Чтобы самолет больше времени находился в работе и меньше на загрузке, обеспечили четкое взаимодействие между ним и наземной сельхозтехникой. Удобрения из склада, примыкающего непосредственно к взлетно-посадочной площадке, транспортируем на тракторе ДШ-16. Если попадают слежавшиеся куски аммиачной селитры, дробим ее. Затем ковшем, установленным на тракторе МТЗ-5, удобрения подаются к самолету.

Труженики отделения заранее запасли минеральные удобрения, выделили технику, рабочих. Механизаторы В. Т. Баб-

кин, Г. Ф. Беркутов и другие обеспечивают своевременную подачу удобрений и быструю загрузку их в самолет.

На каждый гектар озимых вносим по 100 килограммов аммиачной селитры. По опыту прошлых лет знаем, что это даст два и более центнера прибавки урожая с каждого удобренного гектара. В первую очередь подкармливаем хорошо раскустившиеся и нормальной густоты посевы.

С наступлением благоприятной погоды на всей площади, засеянной озимой пшеницей, проведем боронование. В ожидании этого мы вышли на исходные рубежи.

Соблюдая агротехнический комплекс, хлеборобы отделения стремятся получить высокий урожай озимой пшеницы и других культур, выполнить обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Н. ВЕЛИКАНОВ,
агроном отделения.

СТЕНОП стонит деревья. Налетающий восточный ветер путается в ветвях, теряет силу. Лесополоса тянется через все поля и уходит к далекому горизонту. К ней примыкает другая. Деревья окаймляют весь громадный массив, надежно защищая его от ветров.

— Это щит наших полей, — говорит главный агроном Добровольского мясосовхоза В. А. Глазков.

Метко сказано. Земледельцу и в самом деле не найти лучшего помощника в борьбе за урожай, чем лесозащитные полосы. По многолетним данным Романовского и Цимлянского мехлесхозов, каждое поле, обнесенное лесополосой, дает прибавку урожая по 1—1,5 центнера зерна на гектар. Даже в прошлом, неурожайном году, бригада А. И. Бесталанного из Вологодского овоще-молочного совхоза получила на своих полях, обрамленных лесозащитными полосами, по 28,9 центнера озимых с гектара — в два раза больше, чем было собрано в целом по хозяйству.

Земледельцы давно работают в союзе с лесом. С их помощью они преобразуют редевший край, повышают культуру земледелия. А где высокая культура земледелия, там и высокие стабильные урожаи зерна и других сельскохозяйственных культур. В хозяйствах района много сделано для защиты полей. В основном уже закончено создание лесозащитных полос в колхозах «Большевик», имени Орджоникидзе, в Добровольском, Цотанском, Краснодонском и других совхозах. Только за годы последней пятилетки лесозащитные поло-

сы заняли в районе 1640 гектаров. Да в нынешнем году будет посажено деревьев не менее 115 гектаров.

Практикой доказано, что лесополосы в сочетании с правильными севооборотами и высокой агротехникой способствуют повышению эффективности использования земель. Тому немало примеров. Взять хотя бы Рябичевский и Большевский винсовхозы, где поля имеют надежную зеленую защиту. В этих хозяйствах урожай зерновых стабильный. В прошлом году, с каждого гекта-

вого ячменя с гектара. Сейчас у добровольцев площадь полей, обработанных по безотвальнойному способу, доведена до четырех тысяч гектаров, из которых половина занята озимыми.

Новый способ, защищающий поля от ветровой эрозии, привлек внимание многих хлеборобов. Правда, некоторые критически относятся к нему. Опасаются, что оставленная стерня приведет к засорению полей или станет источником распространения болезней растений и сельскохозяйственных вредителей. Но в

строю целые массивы. Не случайно в районе объявлен бой, всеобщее наступление на овраги. Сейчас уже не встретишь пахоты вдоль склонов. Путь тракторов пролегает только поперек их.

Большую эффективность в борьбе с оврагами приносит союз земледельцев и лесоводов. Совместными усилиями облесены сотни гектаров приовражных земель, ежегодно по склонам и балкам хозяйства осуществляют полосное размещение культур.

И все таки защита земель у нас еще не стала кровным делом всех тружеников района. Допускаются еще случаи порчи лесополос. В колхозе имени Орджоникидзе, например, часть высаженных молодых деревьев была уничтожена скотом. Во всех лесополосах своевременно...

Земля—наше богатство

ЩИТ ПОЛЕЙ

ра было собрано по 22 с лишним центнера зерна.

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О неотложных мерах защиты почв от ветровой и водной эрозии», колхозы и совхозы разработали специальные планы, наметили конкретные мероприятия защиты земель от разрушения. Земледельцы Добровольского мясосовхоза на практике применили систему академика А. И. Бараева, предусматривающую безотвальную обработку почвы с оставлением стерни на поверхности. Это дало прибавку урожая по четыре центнера яро-

земледелии каждый эксперимент требует неоднократной проверки. Именно с этой целью в нынешнем году в колхозе «Клич Ильича» будут широко проведены испытания нового способа обработки почвы на посевах яровых зерновых, подсолнечника, кукурузы. Часть безотвальной пашни сейчас занята озимыми.

Овраги и балки — первые враги земледельца. Талые и ливневые воды, устремляясь с водоразделов, смывают плодородный слой почвы, наносят полям глубокие раны. Расширяясь со временем, овраги и балки выводят из

НА СЦЕНЕ — СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ

В Цимлянском Дворце культуры «Энергетик» с отчетными концертами выступили коллективы художественной самодеятельности колхозов имени Ленина и имени Орджоникидзе.

С интересом была воспринята программа коллектива художественной самодеятельности колхоза имени Орджоникидзе. Концерт открылся песней «Моя Россия» в исполнении хора под руководством Ю. Зенкова.

Песни сменялись стихами, танцами и народными плясками.

Разнообразной и содержа-

тельной была концертная программа и у коллектива художественной самодеятельности колхоза имени Ленина. Тепло приняты зрителями мужской и женский вокальные ансамбли, танцевальные номера «Подружки», «Русский перепляс», «Молодежный танец». Концерт закончен выступлением духового оркестра, который исполнил несколько классических произведений.

Жюри единодушно отметило, что колхозный самодеятельный коллектив значительно вырос, окреп. Это выражается и в его массовости и в удачном подборе репертуара. В

этом немалая заслуга его руководителя М. В. Агашиной.

Но несмотря на хорошие выступления, у обоих коллективов есть и недостатки. В концертных программах чувствуется однообразие, отсутствие любимых народных старых и новых песен патристического, героического и интернационального характера. Этот недостаток легко устранить. Есть уверенность в том, что к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы художественной самодеятельности представят интересные программы.

И. ДЕДОВ.



Дебютировали боксеры

В городе Ростове-на-Дону проходило лично-командное первенство Ростовской области по боксу. В состав сборной команды областного совета ДСО «Урожай» вошло шесть боксеров из Цимлянского района: Борис Пчелов, Анатолий Пособин, Юрий Зайнулин, Анатолий Казаков, Александр Недоносков, Александр Демидов.

Это был дебют наших ребят на таких ответственных соревнованиях. И надо признать, что он выдался удачным. Трое боксеров стали призерами первенства Ростовской области. Борис Пчелов, Александр Недоносков, Александр Демидов заняли третьи места в своих весовых категориях. А команда вышла на общее шестое место и определила сильные коллективы.

Настольный теннис

В спортзале ДК «Энергетик» г. Цимлянка проходило командное первенство Северо-Восточной зоны облсовета ДСО «Урожай» по настольному теннису. Из девяти районов зоны в соревнованиях приняли участие шесть, в том числе: Константиновский, Семикаракорский, Обливский, Бело-Калитвенский, Милютинский и Цимлянский.

Первое место в финальных играх заняла команда Цимлянского района, которая прошла все встречи без поражений. Второе место заняла команда Константиновского района, потерпевшая поражение от команды Цимлянского района со счетом 2:9. Третье место заняла команда Семикаракорского района, четвертой стала команда Бело-Калитвенского района.

вое место у мужчин выиграл спортсмен из Цимлянского района Б. А. Бергер, не проигравший ни одной встречи. У женщин сильнейшей оказалась представительница команды Константиновского района Н. А. Голубцова.

В парном мужском разряде вперед вышла пара Цимлянского района в составе Б. Бергера и М. Семиколенова. В женском парном разряде первое место заняла тоже цимлянская пара в составе Л. Шуршиной и Н. Гарбузенко.

В смешанном разряде сильнейшей стала пара в составе Л. Шуршиной и Б. Бергера.

Команда-победительница награждена вымпелом и дипломом первой степени, команды, занявшие 2—3 места, награждены соответственно дипломами 2 и 3 степени, а участники — грамотами. Спортсмены, занявшие первые места в личных соревнованиях, награждены грамотами.

Третье место в зоне

В городе Белая Калитва состоялись зональные соревнования по гиревому спорту. В них участвовал шофер колхоза «40 лет Октября» Евгений Веригин. Он занял третье место.

В. КОЛОТОВ,
главный судья
соревнований.

- ПРИЗЕРЫ ПЕРВЕНСТВА
- БЕЗ ЕДИННОГО ПОРАЖЕНИЯ
- СЕМЕРО СИЛЬНЕЙШИХ
- СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГИРЕВОМУ СПОРТУ

ВСТРЕЧИ НА КОВРЕ

В г. Азове проходили соревнования среди юношей по борьбе облсовета ДСО «Труд». В них приняли участие около 80 молодых борцов из городов: Ростова, Азова, Новочеркасска и Волгодонска.

Из 12 борцов волгодонцев, участвовавших в соревнованиях, семь человек стали призерами. А. Нагибину и В. Середа присвоено звание чемпионов облсовета ДСО «Труд». С. Ковалев и Ю. Ключин заняли вторые места в своих весовых категориях. В. Жаврид, Г. Зарапин и В. Петренко стали третьими призерами. Неплохо выступил также С. Шевченко, который занял 4 место в весе до 60 килограммов.

В целом вся команда выступила хорошо, и только недостаток опыта участия в соревнованиях не позволил некоторым спортсменам добиться лучших результатов.

В. УТОЧКИН,
тренер по борьбе
ДСО «Труд».

Редактор **М. КИСЕЛЕВ.**



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 24 марта

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — В дни школьных каникул. По вашей просьбе, ребята. «Кошкин дом». «Теремок». Мультипликационные фильмы. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — «Ленинизм — наше знамя». 17.20 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.30 — Ленинский университет миллионеров. Исторический материализм. «Общество и личность». Передача из Волгограда. 18.00 — Чемпионат по хоккею. ГДР—СССР. Трансляция из Швеции. В перерывах—Новости. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.05 — День Дона. 21.30 — Чемпионат мира по хоккею. ЧССР—Швеция. Передача из Швеции. 23.45 — Новости.

Среда, 25 марта

16.45 — Программа передач. 16.50 — Новости. 17.00 — «Молодежный экран». 17.45 — День Дона. 18.00 — Чемпионат мира по хоккею. Польша—СССР. Трансляция из Швеции. В перерывах — Новости. 20.15 — По ленинским местам. «Горки Ленинские». 20.45 — «Время». Информационная программа. 21.15 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 21.45 — Открытие дней культуры Венгерской Народной Республики в СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании—Новости.

Четверг, 26 марта

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — В дни школьных каникул. «Алема Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! «Служба, выгодная, эффективная». Для детей. Мультипликационный фильм. 17.45 — День Дона. 18.05 — «Подвиг». Телевизионный альманах. «Отвоеванная весна». 18.30 — Ленинский университет миллионеров. Дialectический материализм. «Прогрессивные и регрессивные процессы развития в природе и обществе». 19.00 — «Разведчик». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Декада народных театров и музыкальных коллективов Дона. Выступают участники оперных коллективов. 22.15 — Новые документальные фильмы. 23.00 — Спортивный выпуск «Для Доча».

Пятница, 27 марта.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — «Всегда

в строю». Передача о творческом пути Краснознаменного имени А. В. Александрова ансамбля песни и пляски Советской Армии. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Для школьников. «Твой ровесник». Телевизионный журнал. 18.00 — День Дона. 18.15 — В. И. Ленин. Хроника жизни и деятельности. «Годы испытаний». Документальный фильм. 19.00 — Чемпионат мира по хоккею. СССР—ЧССР. Трансляция из Швеции. В перерывах—Новости. 21.15 — Эстафета новостей. 21.55 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва). Второй тайм. Передача из Тбилиси. (В записи). 22.40 — Международный День театра. Передача из Центрального Дома актера имени А. А. Яблочниковой. 24.00 — Новости.

Суббота, 28 марта

8.55 — Программа передач. 9.00 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — «Мир науки». 10.45 — Декада народных театров и музыкальных коллективов Дона. «Хорошего вам настроения». Выступают эстрадные коллективы. 11.45 — «Пора мечтаний». Художественный фильм. 13.10 — Для малышей «В мире сказок». Кинопрограмма. 13.50 — «Молодежный экран». 14.40 — Чемпионат мира по хоккею. ГДР—Финляндия. Второй и третий периоды. В перерыве—Новости. Телевизионный народный университет. 16.15 — Факультет науки и техники. «Человек и внешняя среда». 16.55 — Новости. 17.00 — Факультет культуры. «Живопись». 18.00 — Новости. 18.05 — «Летопись полувека». Телевизионный многосерийный документальный фильм. «Год 1929-й». 19.00 — Цветное телевидение. «На огонек». 20.00 — Телевизионный театр миниатюр. «Наши соседи». 21.35 — Мир социализма. 22.05 — Дни культуры Венгерской Народной Республики в СССР. «Боян и другие». Премьера телевизионного художественного фильма.

ВОЛГОДОНСКОЙ УЧЕБНЫЙ ПУНКТ

Ростовского учебного комбината УПК ЦСУ РСФСР производит заключительный набор учащихся на курсы подготовки бухгалтеров.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 11, кв. 1. Комбинат коммунальных предприятий (к старшему бухгалтеру).

ВОЛГОДОНСКАЯ ТЭЦ

сообщает

что пользоваться для пищевых целей горячей водой из отопительных систем зданий и бойлерных установок теплосети запрещается.

Администрация ТЭЦ.

МЕНЯЮ

однокомнатную, изолированную квартиру, 19 кв. м., со всеми удобствами, есть газ, в центре города Челябинска на квартиру в г. Волгодонске или Цимлянке. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, дом 62, кв. 29. К Романцову Н. А.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и лесем — 24-24; сельхозотдела — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

ПОРТУ ВОЛГОДОНСК требуются

на постоянную работу: портовые рабочие со сдельно-премиальной оплатой труда, рулевые мотористы на рейдовых маневровые суда, водители на автопогрузчики, бульдозеристы. Работники порта пользуются льготами, установленными для рабочих (бесплатный проезд по любому пути, обеспечение топливом и др).

Работникам предоставляется бесплатное общежитие.

Работники имеют рабочую стипендию. Желающим обратиться в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела трудовых ресурсов по адресу: г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

водители мопедов (объем тела менее 49,8 куб. см.) и мопедов, не имеющих удостоверения на право вождения, могут явиться до 1 апреля года в герком ДОСААФ, Волгодонск, ул. М. Горького-13.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТА МИНИСТРОВ АЗЕРБАЙДЖАНСКОЙ ССР ПО ПРОФТЕХОБРАЗОВАНИЮ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 26, Г. БАКУ

НА 1970—1971 УЧЕБНЫЙ ГОД

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРОФЕССИЯМ:

пряделщицы,

ткачихи

Занятия ведутся на русском языке.

В училище принимаются исключительно девушки в возрасте 15-21 год с образованием в объеме 7—8—9—10 классов средней школы.

Срок обучения 1 год 6 месяцев.

В период обучения учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, обеспечиваются 3-разовым бесплатным питанием, обмундированием и общежитием. Желающим поступить в училище подают на имя директора заявление с приложением: паспорта, а 15-летние—свидетельства о рождении, справки с места жительства, справки об образовании, 6 фотокарточек. Заявления принимаются до 28 марта 1970 года.

Начало занятий 5 апреля 1970 года.

Адрес: г. Баку-27, поселок текстильного комбината им. В. И. Ленина, Зыбское шоссе, дом № 15, ПИТУ № 26. Телефон: 5-13-95, доп. 4-47, трамвай № 4, автобусы № 6, 76, 82. Представители находятся в г. Азове, гостиница «Солнечная», кв. 5, а также в Цимлянском райкоме и Волгодонском горкоме ВЛКСМ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич